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г. Березники

Возрастная группа: подготовительная к школе.
Тема занятия: Игра - «Поле Чудес».
Образовательная область: «Коммуникация», «Познание», «Социализация», «Здоровье».
Цель: автоматизация звука [р].
Задачи:
· Образовательные: формировать практические умения и навыки пользования исправленной (фонетически чистой, лексически развитой, грамматически правильной) речью.
·  Коррекционно-развивающие: совершенствовать правильное произношение звука в различных речевых структурах; закрепить умения проводить звуко-слоговой анализ и синтез слов; закрепить счёт в пределах 10. нахождение соседей числа;  развитие зрительно-пространственной ориентировки; совершенствовать просодическую и лексико-грамматическую стороны речи; развивать речевую коммуникацию,  внимание, память, словесно-логического мышление.
· Воспитательные: воспитывать контроль за правильностью своей речи; самостоятельность, усидчивость, взаимовыручку.
· Здоровьесберегающие: развивать мелкую моторику пальцев рук, координацию движений под музыку.
Тип занятия: интегрированное занятие по закреплению изученного материала.
Подготовка.
1. Выложить на столе игровое поле, состоящее из цветных секторов (плотный картон), сверху накладываются (приклеиваются) конверты с заданиями, в центре прикреплена игрушка-юла со стрелкой (приложение 1).
     Цвета игрового поля в соответствии с заданиями:
a) зеленый – развитие лексико-грамматической стороны речи;
b) желтый – подготовка к обучению грамоте;
c) синий – риторика;
d) красный – математика;
e) белый – дополнительный сектор с музыкальными нотками – упражнения по логоритмике.
2. Для игры подготовить вопросы, задания, наглядность, чистоговорки, скороговорки разной степени сложности, медальки, мольберт, цветные и простые карандаши, игру «Пазлы».
Ход занятия.
1. Введение. 
 Дети под музыку входят в оформленный логопедический кабинет, и рассаживаются на стульчики вокруг игрового стола.
Логопед. Здравствуйте, ребята! Ребята, вы любите играть? 
Дети. Да. 
Логопед. Тогда я приглашаю вас на игру «Поле Чудес». 
- Я сегодня возьму на себя роль Леонида Якубовича и буду ведущей. Мы с вами будем отгадывать длинное слово. А что это такое слово? Что можно сделать со словом? 
Дети. Слово можно услышать, произнести, выложить из букв, написать, прочитать. 
Чтение логопедом стихотворения «Слова, слова, слова…» А.Шибаев 
Всему название дано – и зверю, и предмету. 
Вещей вокруг полным-полно, а безымянных нету. 
И все, что может видеть глаз, - над нами и под нами, 
Они слышны и здесь, и там, на улице и дома: 
Одно – давно привычно нам, другое – незнакомо. 
Слова, слова, слова… 

Логопед. Предлагаю перед игрой провести разминку. Хлопните в ладоши столько раз, сколько услышите слов в цепочке. 
Дидактическое упражнение «Цепочка слов»: 
• ДОМ, МАМА, МИР, 
• СЕМЬЯ, ИГРА 
• РУЧКА, КАРАНДАШ, ШАГАТЬ, 
• КРАСНЫЙ, РАБОТАТЬ, БОЛЬШОЙ 

2. Основная часть - игра.
Логопед. На доске зашифровано слово. Мы будем отгадывать по одной букве. Для этого мы должны покрутить барабан (юлу со стрелкой). Стрелка укажет на конверт с номером буквы, в конверте указанно задание, которое мы должны выполнить, чтобы открыть нужную букву на табло (доске) 
1 2 3 4 5 6 7 8 
- Правила игры всем понятны? 
Дети. Да.
Логопед.  Тогда начинаем игру! Согласно жеребьевке игру начинает Коля.
Дети крутят барабан (юлу) и отвечают на вопросы.

Конверт 1 Игра «Шифровщик» (картинки: роза, рога, рама, рука, гора, нора) 
- Каждый выбирает себе картинку и зашифровывает её название с помощью звуковых символов. Не забудьте поставить ударение и потом поделить слово на слоги.
Логопед. Молодцы! Открываем первую букву слова.

Конверт 2 Игра «Слова-предметы» 
Логопед. Я слова найду везде – 
                 И на небе, и в воде, 
                 На полу, на потолке, 
                 На носу и на руке. 
                 Вы не слышали такого? 
                 Не беда! Сыграем в слово! 
- Найдите слова-предметы на небе. (Звезды, луна, солнце и др.) 
- Теперь найдите слова на земле. (Трава, деревья, цветы и др.) 
- Назови слова-предметы на себе. (Юбка, носки, шорты и др.) 
- Какие интересные слова вы нашли! 
Логопед. Молодцы! Открываем вторую букву зашифрованного слова. 

Конверт 3 Игра «Лишнее слово» 
Логопед. Найди в цепочке слов, лишнее и объясни, почему оно лишнее. 
Мебель – стол, стул, кресло, телевизор, шкаф.
Одежда – шарф, джемпер, кофта, пирамидка, шапка. 
Овощи – помидор, груша, свекла, картошка, капуста. 
Фрукты – яблоко, апельсин, микстура, персик, лимон. 
Бытовая техника – видеомагнитофон, телевизор, компьютер, музыкальный центр, тетрадь.
Школьные принадлежности – линейка, ручка, карандаш, ластик, кровать. 
Домашние животные – корова, лошадь, рысь, баран, коза. 
Дикие животные – лиса, белка, заяц, медведь, корова.
Насекомые – стрекоза, кузнечик, бабочка, муха, роза. 
Логопед. Молодцы! Открываем следующую букву слова.

Конверт 4 Игра «Умные предложения» 
Логопед. Выберите себе карточку с заданием. Составь предложение по схеме. 

1. _______ _______ . (со словом Рая) 

2. _______ _______ ________ . (со словом рыба) 
[image: задание013]
3. 

__________  __________ .


4. _________ ___________ __ [image: ] .


5. _________ ___________ __ [image: задание007] .

6. __  _________ _________  [image: b133] .

Логопед. Молодцы! Открываем следующую букву в слове.

Конверт 5 Игра «Какой по счету?»
Логопед. Перед вами находятся картинки диких животных. Скажите, какой по счету находится медведь, рысь, заяц, волк и т.д.
Кто стоит справа от …
Кто стоит между…...
Кто стоит за…...
Кто стоит перед…
Выложите числовой ряд от10 до 0 (Дети выкладывают числовой ряд)
Логопед. Молодцы! Открываем следующую букву в слове.

Конверт 6 Игра «Подбери картинку к схеме» 



Картинный словарь: рот, рысь, крот, роза, робот, ворона, ворота, картина.
Логопед. Молодцы! Открываем следующую букву в слове.

Конверт 7  Игра «Тараторка»
Логопед. Говори, не торопись, да смотри, не ошибись! Повторяем чистоговорки и скороговрки:
Шка – шка – вот Чебурашка,
На Чебурашке – рубашка,
На рубашке – кармашки.
	Все бобры добры для своих бобрят.
Логопед. Молодцы! Открываем следующую букву в слове.

Конверт 8 Игра «Путаница»
Логопед. Слушайте внимательно предложение, если в предложении перепутаны слова, то распутайте, и скажите правильно.
Ватрушка съела Юру.
Гитара играет на Роме.
Ворона села на дерево.
Рубашка стирает Раю.
Пирог печет старушку.
Дорога чистит трактор.
Логопед. Молодцы! Открываем последнее окошко. И здесь стоит восклицательный знак. 
- Какое слово мы с вами открыли на табло? (Молодцы!) 

1 2 3 4 5 6 7 8 
М О Л О Д Ц Ы ! 

Белый сектор с нотками:
1. Логоритмическая игра «Сороконожка».
2. Логоритмическая игра Паучок».

3. Подведение итогов игрового занятия.
Логопед. Ребята, сегодня вы очень хорошо проговаривали все звуки в словах и справились со всеми играми. 
Но не забывайте каждый день, всегда везде, 
                          на занятиях, в игре,
                          верно, четко говорить и ни капли не спешить!
- Всем участникам игры вручаются медальки и игра «Сложи пазлы». 
- Вот и подошла к концу наша игра. 
- Ребята, не забудьте на доске эмоционального комфорта оставить смайлик-оценку нашему занятию. Спасибо за внимание!
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